

# 芦塘夏令营开营 大学生来当老师

环保时装秀、剪纸课等特色课程上架,40名孩子收获快乐暑假

“暑假参加社区夏令营,是一件可以让我很快乐的事。”7月10日上午,“心灵护航,助力成长”芦塘青少年暑期成长夏令营正式开营。在接下来的两周里,40名社区小学生将通过学习多项趣味课程,培养团队协作精神,收获一个充实快乐的暑期。

## 大学生当老师 教小朋友

当日上午9点,40名小营员早早就来到芦塘社区居委会“担凳仔霸头位”,在他们眼中,参加夏令营是一件很好玩很有趣的事。“爸妈一知道有这个活动就帮我报名了,我也很开心能参加,因为可以结识很多小伙伴。”芦塘小学二年级学生杨银辉说。

在简单的开营仪式后,40名小营员开始相互认识。他们用笔在纸上画出想要认识的小朋友,10分钟后主持人挑出几张画像,让大家猜画中人。看似简单的“画图识人”,却一下子难倒了不少小朋友,“我想画那个小胖子,但怎么画都有点不像。”杨银辉用画笔轻戳着小脑瓜,神情专注。



原来还能这样画,我知道了。(设计对白)

这时,一个年轻的大学生走到小辉身边,教他怎样一笔笔去勾勒对方五官。而这个大学生就是来自华南师范大学城市文化学院的学子。原来,本次夏令营还链接了该学院的资源,由学院暑期社会实践服务队派出近10名大学生,充当“老师”教小朋友知识,陪伴他们成长。

“学院组织这帮年轻大学生,和小朋友一起学习、分享有趣好玩的东西,其实是个共

大学生认真教小营员画图。

同进步的过程。小朋友能有更多知识积累,大学生也收获更多服务社区的经验,希望大家都能用自己的力量,为芦塘这个文明社区做出贡献。”华南师范大学城市文化学院团

小营员认真勾勒心中的那个TA。

委书记梁吉说。

## 特色课程培养 孩子健康成长

针对社区青少年在暑期缺乏监管的情况,芦塘社区特设计了此次夏令营活动。

夏令营为期两周,分初级班(1-3年级)和高级班(4-6年级)开展。初级班有学“废旧利用”的环保时装秀、制作“吸蚊瓶”、学唱英文歌、学剪纸等课程,高级班则安排了趣味科学、学习诗词等内容,整个夏令营丰富

多彩,寓教于乐让小营员都能有所收获。“我们希望在这段时间和小朋友们都成为好朋友,帮助他们成长,带给他们更多快乐。”大学生代表柯静柔说。

除了两个学习班外,社区还将开设“青春加油站”,邀请资深心理咨询师,为孩子教授以“抗挫折教育”、“如何与家长沟通更有效”等心理主题课程,培养孩子的抗逆力。并与专业社工机构合作,开展快乐成长互助小组活动,就青少年成长的烦恼,与孩子一起分享与讨论解决之道。

“芦塘社区一直都重视青少年工作和社区服务,不断在社区内营造关爱互助的氛围,希望通过系列活动,让各位学生过一个快乐难忘的假期,给社区注入更多活力。”芦塘社区党委委员白凤群表示,目前芦塘正在创建美丽文明村居和五星健康村,期待社区居民多提意见和建议,同时呼吁居民和孩子从自身做起,做一个讲文明、有素质、热爱家乡的芦塘人。

撰文/摄影 杨世聪  
通讯员/吕沛妮

## 沙坑小学

### 毕业典礼校长寄语学子

7月7日下午,沙坑小学六年级学生迎来了他们隆重而有意义的毕业典礼。毕业典礼一开始,全体肃立,齐唱国歌。校长张家雄深情回忆了孩子们在校学习和生活的点滴,殷殷寄语毕业学子:“是你们的刻苦求知,才有今天母校的育人成就,是你们的良好品行,为沙坑小学树立了毕业生的典型。今天你们以母校为荣,明天

母校也将因你们而荣耀。”张家雄嘱咐学子学会坚强,学会感恩,从沙坑出发,扬帆远航。

六(3)班的龙语对母校心怀不舍:“很感谢母校为我们插上腾飞的翅膀,也很感激在这六年岁月,拥有了一段珍贵的同学友谊。”

笔者祝愿,所有的毕业生能继续脚踏实朝着自己的理想闪亮前行。

@狮山镇沙坑小学



学生向老师致敬。

## 下柏小学

### 微力量献大爱心

每年的6月30日是广东省扶贫济困日。7月7日下午,下柏小学号召全体教师、学生积极参与慈善募捐活动,给贫困家庭奉献自己的一份爱心。美术室里人头攒动,挤满了前来捐款的师生。校长和老师带头捐款,同学们也排着整齐的队伍在捐款箱里投下自己的爱心。同学们脸上灿烂的笑容,相信能传递给有需要的人。



下柏小学学生排队捐献爱心。

本次活动共筹得爱心捐款1771元,所得善款将全部

汇至佛山市南海区慈善会账号中。

@狮山镇下柏小学

## 下柏小学

### 以案释法宣传“拒毒”

日前,狮山镇联星小学邀请法治校长陈智举行法制教育讲座,提高学生的法律意识和安全意识,推进依法治校,创建平安校园。

讲座现场,陈智根据当前社会和校园周边的安全形势,就学生如何提高自身的法律意识、安全防范意识等问题进行了详解,并用一些生动鲜活的青少年犯罪案例,以案释法,以法论事,告诫同学们必须引以为戒,增强法制观念。

同时,陈智还为同学们介绍了如何运用法律知识维护自己的合法权益、自我防范和保



法制教育讲座现场。

障生命安全的一些方法,具有很强的针对性和实用性。

讲座还普及了“防毒、拒毒、禁毒”的相关知识,从法律层面将“禁毒”思想深入到每

位同学心中,促使同学们积极遵守法律法规,“拒绝毒品,阳光生活”。

@狮山镇联星小学  
统筹/整理 杨世聪